



世界杯四分之一决赛下半区前瞻——

# 英俄期待重温52年前旧梦

“英格兰队很长时间赢不了瑞典，那是因为我们一直都没有太重视他们。”

## 东道主能续写神奇？

世界杯开始前，外界担心世界排名只有第70位的俄罗斯队，会成为“史上最差东道主”。但是小组赛阶段，俄罗斯队就制造了惊喜，他们分别战胜沙特队、埃及队，提前一轮杀入淘汰赛。随后，俄罗斯队又凭借门将阿金费耶夫在点球大战中的出色表现，淘汰了2010年世界杯冠军西班牙队。

俄罗斯队接下来的对手克罗地亚队，实力依旧强劲。“格子军团”接连斩落日利尼亚队、阿根廷队和冰岛队，以三战全胜战绩出线。尤其是那场3:0击败阿根廷队的比赛，打得荡气回肠。进入淘汰赛，面对小舒梅切尔领军的丹麦队，克罗地亚队一度办法不多，莫德里奇还踢飞了点球。幸好点球大战中，克罗地亚队表现更为出色，拿到一个八强席位。

7月5日，俄罗斯队在莫斯科郊外的训练基地进行备战，训练对外开放15分钟。上一场比赛受伤的日尔科夫、旧伤复发的扎戈耶夫，都没有参与球队的合练，他们俩恐怕很难赶上与克罗地亚队的比赛。好在梅萨多夫伤愈归来，还是给球队带来了好消息。

52年前，苏联队打入世界杯四强，创造队史最佳战绩。如今已经打入八强的俄罗斯队渴望续写辉煌。中场球员戈洛温在赛前接受媒体采访时表示：“我们并不满足于打入八强，接下来我们希望打回熟悉的卢日尼基体育场。”

克罗地亚队也渴望创造历史。他们早早抵达索契进行备战。上一场打入制胜点球的拉基蒂奇说：“1998年世界杯上的克罗地亚队，是我们每个人的偶像，他们指导我们如何前进，但是现在我们必须忘记他们，这绝不是我们的压力，我们应该好好享受这届世界杯，我希望20年后孩子们也会谈论我们。”

（本报莫斯科7月5日电）



当地时间7月4日，巴西队球员马塞洛（左）和菲尔米诺在训练中。当日，巴西国家足球队在俄罗斯索契进行赛前训练，备战世界杯四分之一决赛对阵比利时的比赛。

□新华社/欧新

## 日本男足主帅西野朗将卸任

据新华社东京7月5日电 日本足协主席田岛幸三5日宣布，率领日本队打入俄罗斯世界杯16强的主教练西野朗将于7月底卸任。

从俄罗斯归国的日本队5日中午举行新闻发布会。田岛幸三在发布会上说，西野朗的任期将于7月底结束，届时将卸任主教练职务，希望他以其他形式继续为日本足球作贡献。至于新任主教练，他表示暂时还没有人选。

63岁的西野朗曾入选过国家队，1990年退役后，先后执教过柏太阳神、大阪钢巴、名古屋鲸八等日本职业队。俄罗斯世界杯开幕前两个月，日本足协“闪电”换帅，解除原主教练哈利霍季奇的职务，西野朗作为日本足协技术委员长临危受命。

西野朗率领的日本队在俄罗斯世界杯小组赛中1胜1平1负，成为晋级十六强的唯一亚洲球队。在淘汰赛中，日本队在两球领先的情况下，遭比利时队3:2逆转，无缘八强。

## 57名山东运动员参加越野滑雪跨界跨项选拔测试

□记者 王建 报道

本报讯 越野滑雪项目跨界跨项二次选拔（第一期）测试工作于7月2日至8日在山东省体育科学研究中心进行，本次测试由国家体育总局冬季运动管理中心组织，来自七个省、市、自治区的146名运动员参加，其中山东运动员57人。据国家越野滑雪集训队顾问关惠明介绍，本次选拔面向全国进行跨界跨项选材，比第一次选拔规模更大、范围更广，测试的项目包括最大摄氧量、无氧功等，以此来考核运动员的身体机能，选拔出高水平的苗子。通过测试的运动员将进入国家跨界跨项队伍，接受进一步训练。

对于此次测试工作，省体育局高度重视，山东参与的运动员数量最多。省体育科研中心调派精英兵强将参与测试工作，并购置了最先进的选材评估设备。

## 《给我一个十八岁》今起首播

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 记者从出品方获悉，改编自冯唐小说《十八岁给我一个姑娘》的超级剧集《给我一个十八岁》，7月6日起登陆优酷全网首播。该剧由丁伟执导，郭麒麟和王嘉宁领衔主演，梅婷和耿乐特别出演，孙伟豪、方川、李砚和袁百梓卉主演。

日前，片方发布“青春恋爱哲学”特辑和一组主题剧照，六位少年用截然不同的三种方式，诠释青春初恋的美好动人。

影片为大家讲述了一个完整的十八岁的青春故事。其中青春里的躁动不安、对爱情的幻想以及初恋懵懂时的暧昧和悸动，无一不是青春少年合情合理的生活写照。不少观众也表示被剧中的“烟火气”所吸引，并直言：“这样毫不做作又接地气的青春，才是我们的十八岁。”

郭麒麟称：“严格意义上来说，该剧不算是偶像剧，其中少年的情感描写更加真实。”

## 青岛市南管乐艺术周即将举办

□记者 薄克国 报道

本报青岛7月5日讯 青岛市市南区政府今天举行的发布会透露，2018青岛市南管乐艺术周将于7月15日至20日在青岛八大关宾馆举行。

本次管乐周主要内容包括管乐周开幕式、中外音乐学院院长管乐艺术青岛峰会、巴松艺术周、国外顶级管乐重奏团音乐会、市南区中小学生管乐展演和管乐周闭幕式等六大板块内容。

其间将举办管乐大师课、院长论坛、专家讲座和专场音乐会，包括14位国外著名演奏家及3个世界著名演出团体在内的音乐会15场。

## 女英雄卓娅、跳高运动员布鲁梅尔等2.6万多位历史名人沉睡于此——

# 在这里，读懂俄罗斯

一一对应。

俄罗斯历史上的领导人，只有列宁、斯大林葬在红场，赫鲁晓夫、叶利钦都葬在新圣女公墓。

在墓地最里面的角落里，记者找到了前苏共最高领导人赫鲁晓夫的墓地雕塑，在黑白相间的大理石包夹中，是赫鲁晓夫的头像。这座雕塑，也是后人对赫鲁晓夫的评价，功过各占一半，就像黑白相间的大理石一样。

在墓园的大道上，俄罗斯三色旗雕塑格外显眼，这里是俄罗斯首任总统鲍里斯·叶利钦的墓地，也是占地面积最大的一块个人墓地。除了醒目的三色旗雕塑之外，旁边还有一个东正教十字架。这样的墓碑组合，覆盖了叶利钦一生的两大贡献：恢复了俄罗斯三色旗和东正教。

不过，新圣女公墓里的政治家并不多。更多的是战斗英雄、科学家、作家、艺术家，甚至还有电影、喜剧、舞蹈演员、歌唱家、运动员等曾经对俄罗斯历史文化发展起到推动作用的杰出人物。

其中，被游客赞为最美雕塑的莫过于卫国

战争的女英雄卓娅。看到卓娅的雕塑，记者的记忆一下子回到了初中必读书目《卓娅与舒拉的故事》中，加入游击队的卓娅被法西斯敌人抓捕，最终被敌人绞死，这座雕像就刻画了卓娅临死前的大义凛然。卓娅雕塑对面，是他弟弟舒拉的墓碑。一心想为姐姐复仇的舒拉，在二战胜利前牺牲在战斗中。

记者还发现了《钢铁是怎样炼成的》的作者奥斯特洛夫斯基的墓碑，在他提笔后仰思考的经典造型雕像下，摆的是保尔·柯察金的红军尖顶帽和佩剑。不远处，还有苏联最负盛名的跳高运动员瓦列里·布鲁梅尔的雕塑，这名6次打破世界纪录的世界冠军、奥运冠军，在23岁时不幸车祸身亡，墓碑上刻画着他翻越世界纪录的瞬间以及熊熊燃烧的奥运圣火。公墓里造型独特的雕塑不胜枚举，每一个雕塑都有一段历史。在俄罗斯人的心中，新圣女公墓不是告别生命的地方，而是重新解读生命、净化灵魂的殿堂。记者参观期间，不断有人献上鲜花，静静望着墓碑，也有几个人坐在墓碑前一起聊天，大概是在回忆往事。

（本报莫斯科7月5日电）



□记者 王磊 报道 跳高运动员布鲁梅尔的雕塑

□本报特派记者 王磊

在国内，一谈到墓地，大家都敬而远之。但是在欧洲，墓地却是很多游客必去的景点。

因为在这里，你可以看到这个国家的历史文化。利用休赛期，记者探访了欧洲三大公墓之一的新圣女公墓。

新圣女公墓坐落于莫斯科河沿岸，卢日尼基体育场附近，距离记者所住的酒店并不算远，直线距离不足5公里。记者坐上莫斯科地铁一号线，在卢日尼基运动站下车，步行不到10分钟就到了。记者首先看到了带有金色穹顶的塔楼，这里就是享誉世界的新圣女修道院。这座样式独特的建筑被誉为俄罗斯建筑的最高典范，被列入世界文化遗产名录。

与修道院一墙之隔的就是新圣女公墓。该公墓占地7.5公顷，埋葬着2.6万多俄罗斯各个历史时期的名人。这里有一个特殊的规定，门卫只需要确认你是一个人，就可以免费进入参观。

走进公墓，犹如翻开一部俄罗斯的“百科全书”，这里沉淀着俄罗斯厚重的历史和文化精髓。这里不仅仅是俄罗斯政治与文化的名人堂，还是一座雕塑艺术殿堂，每一尊墓碑上雕塑都是墓主精彩人生的写照。不过，由于墓碑上的文字全部是俄文，记者只能按照网上的攻略

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

## 你一定要知道的心血管疾病小信号——

# 说句心里话

□程蕾蕾

2 当检查按部就班地进行到一半的时候，在超声屏幕上，他原本收缩无力的心脏突然变成了细碎的蠕动，我赶紧呼叫抢救车。

流动的血液是生命的标志，血液凝结，生命剥离。在心脏超声图像上，血液是黑色的，血液回流越来越亮，越来越亮，渐渐地与心肌的回声融合在一起。整个胸腔内的血液凝结成一大块血栓。

抢救一刻也没耽误，从启动急救流程，到立即实施胸外心脏按压，不到短短两分钟时间，肾上腺素就已经通过他手臂上原有的盐水路进入身体。但是，一切都来不及了。

第三例，算是善终吧。

她年轻的时候生活在东北，嫁给插队落户的上海知青，辛苦劳作了大半辈子。儿子非常争气，大学考回上海，奋发图强，三十多岁就成立了自己的律师事务所，把父母接到上海一起生活。

这时，她查出严重的风湿性心脏病，在我们医院做了联合瓣膜手术。手术很成功，但半年后，却因为感染性心内膜炎重新回到病房。人工瓣膜感染性心内膜炎患者，九死一生。她并不是那幸运的10%，侵入的细菌在心腔血液的浸泡，滋养下肆意横行，大团大团地泛滥蔓延，导致先前合并的慢性阻塞性肺病同时加剧，医生用尽一切治疗手段，回天无力。

她在监护室，贫血、喘息、浮肿、神志不清。

在最后一次家属探望时间，她奇迹般地清醒过来，看着含辛茹苦养大的儿子，开口说道：“你以后别打宝宝，孩子不懂事，不听话，你好好说。儿孙自有儿孙福，你小时候念书，我从来没打过你。”

她一早醒来，洗漱完毕，跟同病房的病友如常寒暄。然后，走出房间，穿过走廊。值班护士从身边经过，提醒她只穿单衣太冷了。她轻轻谢过，看着护士一路小跑进入病房。然后，她继续往前走，推开消防门，攀上了种有常春藤的15楼的侧阳台，一跃而下。

她叫李梦洁，是我曾经的病人。化疗药物引起的心肌受损大多不可逆转。病房里的早晨，十分喧哗。病人三三两两地扎堆议论着，说话的神情克制而专注。水房的门开着，人进进出出，雾气腾腾，护工阿姨们用微波炉加热食物，香味飘来飘去。

我转进医生办公室。小洪背对门靠在椅子上，头发胡乱揪了一个髻，旁边坐着值班护士，还有两位警察和三位病人。我在小洪旁边拉开椅子坐下。

非正常死亡需要警察介入备案。两位警察一边问话，一边做笔录。四十多岁的李梦洁一脸无奈，自己会有心灵感应。这句话，是这位母亲最大的惦记和嘱咐。简单，家常，看似随意，却令人难忘。

抢救一刻也没耽误，从启动急救流程，到立即实施胸外心脏按压，不到短短两分钟时间，肾上腺素就已经通过他手臂上原有的盐水路进入身体。但是，一切都来不及了。

但是，今天不一样。



## “杨树鹏、李磊们”的故事——

# UN步兵营战事

□王昆

39 因为最近外出执行任务较多，中国步兵营的官兵们又要迎来新一轮的查血。林燕下夜班直接到医疗队划过头回去了，而在宿舍的其他人也都划完了；张佳媛虽然极不想去，也只好硬着头皮去了。

从女兵班到医疗队检验科短短几步路碰到几个人，都说让她快去，就刺了她。张佳媛想着自己等会儿疼的样子有点不好意思，还没走到门口就咧着嘴笑。

医疗队的付主任在里面看到她，说：“划指头这么开心啊？”

张佳媛痛苦地说：“不想划，疼啊。”

无奈地缩了半天，明月硬拽着她划了一下。张佳媛含着指头回去了，又坐那儿绣十字绣。想到最近还剩90多天，一天天地过，真想赶快回家。越想越觉得这两天情绪又有点儿低落。都是吃药惹的祸！幸好下次不用吃了，否则每周一次这样的郁闷多受不了啊！

张佳媛正想着，林燕就来找她了。林燕站在宿舍门口，指着炊事班那边说，那边的水罐旁停着辆车，你过去就会看到。

林燕接着一指右边说：“你想的人就在那儿哦！”

张佳媛转头一看，惊讶地看到庄一鸣过来了。

庄一鸣说：“周五开全体大会说到‘七一’发展党员的事了，队里的团员没一个积极的，没人主动交个申请什么的。”

张佳媛说：“我的申请，早就问过班长了……”

庄一鸣说：“这次既然人家开会都说了，就赶紧整一份交上去吧。”

庄一鸣又说：“你们那有几个团员？”

张佳媛说：“我们班6个团员，也不知这次班里有几个名额，紧张的话我就不和他们挤了。我这不是不上进啊，我是发扬风格。嘿嘿。”

庄一鸣说：“你有什么想法，那也应该问问我啊，自己胡做决定。”

张佳媛委屈地说：“我知道你最近忙着长途巡逻，所以没急着想给你说，我当时第一个就想到找你了。”

庄一鸣说：“好，写完申请，让我给把把关。”

张佳媛笑着说：“一言为定。不管人入不，回国后请你吃饭啦！”